

2022年8月24日 星期三

新闻热线：

0371-65830000



大象新闻客户端

主管主办：河南广播电视台

出版：东方今报社

国内统一连续出版物号：
CN41-0092

邮发代号：35-48

总值班：王栋梁

责编：邢莉

美编：康永红

版式：朱永华

校对：崔俊萍



对患者高度负责 才能获得患者的信任

“神经系统是人体的最高司令部，用人去维修这最高司令部，需要很专业的技术。从‘修补神经系统’到‘医人’再到‘医心’，姜霖在这个过程中一直不断蜕变，神经系统的探索之路也愈加明晰。”

姜霖说，每一个医生在从医的经历中都会有很多故事，有感动、有心痛、有遗憾、有无奈、有自责。在我的临床诊治工作中，有无数的病人让我深深感觉到，作为一名临床医生，一定要有丰富的临床知识和临床经验，还要有细致的工作作风和高度负责、一丝不苟的职业操守。

日前，69岁的患者周女士，来院时已经“意识不清，右侧肢体瘫痪1小时”，查体发现：意识恍惚，查体不能合作，右侧上下肢肌力0级，入院后卒中中心给予“绿色通道一键启动”，先诊疗后付费，立即抽血化验，做头颅CT确诊急性缺血性脑卒中且符合静脉溶栓适应证，及时与家属沟通并给阿替普酶针静脉溶栓，患者从进医院到溶栓药使用时间仅15分钟，溶栓药使用30分钟后意识清醒，患侧肢体恢复正常。

“谢谢姜主任，卒中中心‘绿色通道’真的帮了我们大忙了，在最短时间先诊疗后收费，这种政策对我们来说真的很贴心，也是及时雨。”周女士的家属连连感谢，绿色通道为患者争取到了最宝贵的诊疗时间，最大限度保住了患者以后的生活质量。

在治疗时，对病人高度负责，详细询问病史，针对性仔细查体，了解病人的身体状况，就像病人对我说，你把我的病情看透彻了，就是我的信任和健康托付。姜霖主任说：“真心挽救病人生命就是在挽救一个家庭，病人需要你精准治疗，且要你敢担当，把病人当亲人朋友，以病人为中心，病人会从心里感谢治好自己的医生。”

他从事神经内科专业30余年，具有丰富临床经验和实践技能，擅长脑血管病、癫痫、帕金森病，中枢神经系统感染、周围神经病、头疼、眩晕症等的诊治，撰写国家级及省级学术论文20余篇，荣获商丘市科技成果奖1项。他就是商丘市中心医院神经内科主任姜霖。

俗话说，大脑是人体的司令部，与健康息息相关，神经系统各环节都要靠大脑来支配和主宰，我们之所以能听、能看、能闻、能感知也有赖于大脑的功能，可见对于我们来说，大脑是多么重要。从事神经内科专业的30余年中，姜霖积极学习，认真钻研，只为给患者带来更好的服务，更专业的选择。

□大象新闻记者 倪政伟 实习生 赵瑞/文图

商丘市中心医院神经内科主任姜霖： 用心探大脑 向善传大爱



科主任就是一个科室的“家长”

商丘市中心医院神经内科现有医务人员22人，主任医师5名，副主任医师2名，主治医师2名，主管护师10名，脑健康管理师4名，其中硕士学历2人，本科22人，在国家级及核心期刊发表专业论文50余篇，主持完成省级科技成果1项，市级科技成果3项。

该团队医师先后在北京301医院、上海华山医院、郑州大学一附院、河南省人民医院进修学习，分别担任有商丘市神经病学学会副主任委员、委员、河南省神经退行性疾病专病联盟学术委员会委员等，神经内科以脑血管病三级预防、规范化治疗、卒中康复、重症监护治疗为方向，以临床、科研、教学为依托，以神经系统疑难病诊治为特色，以提高医疗服务水平为目标，不断地努力发展。

对于团队的建设与成长，迥异于领导型的管理方式，姜霖主任始终坚持以德服人，以表率的作用带领整个团队。他尊重

老同志，团结新同事，一直热心带领年轻医生。在查房中，有的医生报告病史出现错漏时，他总是侧面指正，既帮助了年轻医生的成长，也维护了医生的自尊。

据了解，神经内科在此次疫情中，抽调16人支援民权、示范区等核酸检测工作，科室只剩下6人值守。“我们科的护士徐燕姿怀孕五个多月了，前几天发烧。只在家休息了一天就返回工作岗位。”对于大家的关心，徐燕姿说：“在家待着我心里不踏实，总想着在科室里那么忙，就想赶紧回来。”

“在外辛苦，在家也辛苦。”姜霖主任说，在外支援的同志们很辛苦，穿着防护服，在高温下坚守抗疫。留在科室的同志们都主动承担，纷纷作为，大家不仅是一个科室的同事，更是一个“小家”里的家人，作为家长我总是担忧他们，也希望能承担更多。因此，他们门诊、科室两头跑，每天很晚回家，累了就在办公室休息一会儿，是他的工作常态。

积极建设卒中防治中心 打造“区域黄金时间救治圈”

脑卒中俗称“中风”，是一种急性脑血管疾病，已成为当今中国人第一致残致死病因。特别是生活节奏的不断加快及百姓健康意识的不足，原本只“青睐”老年人的脑卒中疾病近年来频频光顾中年群体，甚至年轻人得此病者也不鲜见。

“脑卒中属突发性疾病，溶栓、动脉桥接取栓治疗需在6小时之内实施，黄金时间为3小时。当前最主要的治疗方法是在黄金时间窗内进行静脉溶栓，DNT（从进医院到静脉溶栓时间）控制在1小时内为佳，越早启动溶栓，治疗效果越好。

商丘市中心医院自2021年11月份开展卒中中心建设，目前，已经建立脑卒中患者急诊救治绿色通道，实施“先救治后付费”制度，实行“卒中急诊救治一键启动模式”，实现120院前急救—院内急诊—卒中单元—重症监护—社会急救闭环管理，实现救治过程标准化、救治时间最短化。从我们开展卒中中心建设工作以来，

溶栓者DNT最短用时15分钟，使患者得到了及时有效的救治。”姜霖主任介绍道。

同时，商丘市中心医院对住院病人进行健康管理，包括院内开展卒中患者宣教及健康知识讲座活动，与基层医疗机构建立协作关系，与协作医院实行双向转诊。针对二级及以下医疗机构医务人员及社区群众就脑卒中早期识别、急诊救治及规范化诊治进行学术讲座、科普宣教、业务培训、病例指导和远程教学等相关宣教培训。成立志愿者服务团并组织开展志愿者活动。卒中门诊开展脑卒中高危人群筛查、评估与随访管理，建立多学科联合会制度。

商丘市中心医院成立卒中中心以来，为大批急性脑卒中患者提供了优质、快捷、个性化医疗服务，显著降低脑卒中诊治时间、降低急性脑梗死再灌注治疗时间、缩短住院时间，改善患者健康相关生活质量和服务满意度。